Tangentengleichung

groolfs.de



YA

>
X

X0

Gesucht ist die Gleichung der Tangente an der Stelle xg.



YA

>
X

X0

Gesucht ist die Gleichung der Tangente an der Stelle xg.



YA

>
X

X0

Gesucht ist die Gleichung der Tangente an der Stelle xg.



YA

>
X

X0

Gesucht ist die Gleichung der Tangente an der Stelle xg.



YA

P(xo | f(x0))

>
X

X0

Gesucht ist die Gleichung der Tangente an der Stelle xg.



YA

P(xo | f(x0))

>
X

X0

Gesucht ist die Gleichung der Tangente an der Stelle xg.
Die Steigung lautet: m =



YA

P(xo | f(x0))

>
X

X0

Gesucht ist die Gleichung der Tangente an der Stelle xg.
Die Steigung lautet: m = f'(xo)



YA

P(xo | f(x0))

>
X

X0

Gesucht ist die Gleichung der Tangente an der Stelle xg.
Die Steigung lautet: m = f'(xo)

Wir betrachten zunachst die Gerade durch den Ursprung mit der
Steigung m



YA

Al X0 X

Gesucht ist die Gleichung der Tangente an der Stelle xg.
Die Steigung lautet: m = f'(xo)

Wir betrachten zunachst die Gerade durch den Ursprung mit der
Steigung m



YA

Al X0 X

Gesucht ist die Gleichung der Tangente an der Stelle xg.
Die Steigung lautet: m = f'(xo)

Wir betrachten zunachst die Gerade durch den Ursprung mit der
Steigung m und der Gleichung: y =



YA

Al X0 X

Gesucht ist die Gleichung der Tangente an der Stelle xg.
Die Steigung lautet: m = f'(xo)

Wir betrachten zunachst die Gerade durch den Ursprung mit der
Steigung m und der Gleichung: y = mx



Y

P(xo | f(x0))

X0



YA

P(xo | f(x0))

/T X0 “x

Die Ursprungsgerade y = mx wird in x-Richtung verschoben:



YA

P(x6 | f(x0))

Al o %

Die Ursprungsgerade y = mx wird in x-Richtung verschoben:



YA

P(x6 | f(x0))

Al o %

Die Ursprungsgerade y = mx wird in x-Richtung verschoben:
y = m(x — xo)



YA

Die Ursprungsgerade y = mx wird in x-Richtung verschoben:
y = m(x — xo)
Diese Gerade wird noch in y-Richtung verschoben:



YA

Die Ursprungsgerade y = mx wird in x-Richtung verschoben:

y = m(x — xo)
Diese Gerade wird noch in y-Richtung verschoben:

y = m(x —xo) + Yo



YA

Die Ursprungsgerade y = mx wird in x-Richtung verschoben:

y = m(x — xp)

Diese Gerade wird noch in y-Richtung verschoben:

y = m(x —x) + yo

Die Tangentengleichung lautet: y = f'(xo)(x — x0) + Yo



YA

P(xo | f(x0))

>
X

X0

Die Tangentengleichung lautet: y = '(xp)(x — x0) + f(x0)



YA
F(x) = 3 (x — 1)°

>
X

Gesucht ist die Gleichung der Tangente an der Stelle x = 2.



Y

F(x) = 3 (x — 1)°

xY



P(2|

2

Y

f(x) =2
5(x — 1)?

xY



Y

F(x) = 3 (x — 1)°

xY



Y/

F(x) = 3 (x — 1)°

xY



YA

F(x) = 3 (x — 1)°

xY



YA

F(x) = 3 (x — 1)°

xY



YA

F(x) = 3 (x — 1)°

xY



YA

F(x) = 3 (x — 1)°

xY



YA

F(x) = 3 (x — 1)°

xY



YA

F(x) = 3 (x — 1)°

xY



YA

F(x) = 3 (x — 1)°

flez— 1
(x)=5x"—x+35, f(x)=x-1,

y = f'(x0)(x — x0) + f(x0)

xY

F(2) = 1



YA
F(x) = 3 (x — 1)°

xY

f(X :l 2 l
)=5x"—x+35, flx)=x-1f(2)=1

y = f'(x0)(x — x0) + f(x0)
y=1x—-2)+ %



YA
F(x) = 3 (x — 1)°

xY

f(X :l 2 l
)=5x"—x+35, flx)=x-1f(2)=1

y = f'(x0)(x — x0) + f(x0)
y:l(x—2)—i—%, y:x—§
2



Stelle die Tangentengleichung fiir f(x) = x> — 2x
und den Punkt A(3|?) auf.



Stelle die Tangentengleichung fiir f(x) = x> — 2x
und den Punkt A(3]7) auf.

AG3 |



Stelle die Tangentengleichung fiir f(x) = x> — 2x
und den Punkt A(3]7) auf.

A(3 | 21)



Stelle die Tangentengleichung fiir f(x) = x> — 2x
und den Punkt A(3]7) auf.

A(3]21)
f'(x) =



Stelle die Tangentengleichung fiir f(x) = x> — 2x
und den Punkt A(3]7) auf.

A(3]21)
f'(x) = 3x% — 2



Stelle die Tangentengleichung fiir f(x) = x> — 2x
und den Punkt A(3|?) auf.

A(3|21)
f'(x) = 3x2 -2
f'(3) =



Stelle die Tangentengleichung fiir f(x) = x> — 2x
und den Punkt A(3|?) auf.

A(3|21)
f'(x) = 3x2 -2
f'(3) =25



Stelle die Tangentengleichung fiir f(x) = x> — 2x
und den Punkt A(3|?) auf.

A(3|21)
f'(x) = 3x2 -2
f'(3) =25



Stelle die Tangentengleichung fiir f(x) = x> — 2x
und den Punkt A(3|?) auf.



Stelle die Tangentengleichung fiir f(x) = x> — 2x
und den Punkt A(3|?) auf.

f
=25(x —3) + 21, y = 25x — b4



